

和民警聊天
说出惊人秘密
“我杀了人”

说起妹妹,嫌疑人王某哭了。

□晚报记者 张柳 实习生 杨甜甜/文
晚报记者 张翼飞/图

本报讯 民警下社区时帮了一名落魄青年,却意外得知他背后牵扯到的两起命案,并顺利将潜逃至郑的涉案3人全部抓获。

民警关爱男子感动主动交代
“我杀了人”

按照“万警进社区”活动计划,3月14日上午,三官庙派出所所长孙伟和副所长赵朝民等3人来到省纺机社区。

在社区大门口,一个蹲着的年轻人引起他们注意,“他头发长长的,看上去情绪不对头”。小伙子说,他钱包丢了,没钱回荥阳的家。民警给了他20元钱让他早点坐车回家。

两小时后,民警从社区里出来发现小伙子还在原地。这次,他说自己饿,没钱吃饭,民警给他买了包方便面,看着他向汽车西站走去。

可是14时许,小伙子却来到派出所找孙伟。他说,他姓王,他的一个朋友在外地杀了人,想来咨询一下相关的法律问题。孙伟告诉他,躲着不是办法,主动投案自首会为自己争取到宽大处理。

聊了半天,小伙子突然开口说:“不是我朋友杀了人,是我自己。”

随后,根据王某的交代,民警在一马路附近一小旅馆,将其同伙张星贵、谢吉平抓获。谢吉平交代,他们本来打算在郑州再做一起案件,弄点钱的。

为赚钱他加入非法讨债团伙
其实他想当厨师

王某交代了他2009年在西安的黑暗经历。

21岁王某一直想当厨师,已经离家两年,在广州的建筑工地打工期间,认识了四川人谢吉平。

2008年中,谢吉平找到他,说自己的亲戚在西安干收账工作,收十几万报酬七八千,还管吃管住。

“我打工出来这么久,赚的不多,也没给家里寄过钱。”于是,小王跟着谢吉平来到西安,在西安认识了王建、张斌、三九等人。

为了保证大家谁也不供出谁
有人想了一条狠招

2009年过完年,王建等人计划将生意做大,由于讨债大多是非法行为,为了保证大家出事谁也不供出谁,有人想出了一条狠招,一起杀一个人。

“那天是几号我忘记了,我们开车到加油站旁边,王建拉了一个女人上车。”小王还记得,第一次杀人是5个人,他们坐着一辆现代车,他本以为王建和那女人相识,谁料她仅仅是一名路人。

轮奸、杀人、处理尸体,小王说:“我没有办法不做,不然他们会杀了我。”这名女子最终被抛入一眼枯井中。

第二次是在3月10日,几人绑架了两名女子。两人给了钱,在准备放人时,问题出现了,“如何保证这两个女人不报案?”

在一个偏僻的河边,一名被随意选择的女性路人成为牺牲品。要求两名被绑架的女子,将这个女杀死。

两名被绑架者最终选择杀人,一人向其胸前捅了一刀,之后被杀者被抛入河中。

事后,两名被绑架的女子还是报了案。团伙中4人被抓,小王和另外两人逃了出来。“我家里还有一个妹妹,两年了,也很少给家打电话。”昨日上午,在被移交给西安警方前,小王流下了眼泪。

线索提供 郭建岭 胡宏禹

半身瘫痪、丈夫身亡,带着15岁儿子艰难度日
不幸的她,有个好“姐姐”

□晚报记者 李雪 实习生 宋歌/文
晚报记者 常亮/图

本报讯 “真是感谢张大姐,她对我就像亲姐妹一样。”今年40岁的宋红年自幼患病落下后遗症导致下肢瘫痪,社区主任张丽5年来帮助宋红年一家申请全额低保、一级残疾人补助等,还坚持背着她做康复检查。

这是张姐给我们包的饺子

今年40岁的宋红年,7岁时得了一场病导致半身瘫痪。但是她很幸福,因为她的丈夫对她不离不弃。然而,去年,宋红年的丈夫意外中电身亡,留下一个15岁的儿子。不过,不幸的她还有一个好“姐姐”。

她的“姐姐”就是城北路社区的社区主任张丽。

在宋红年家,她示意记者打开冰箱,“这是元宵节时,张大姐一家在我家包的饺子,5袋呢,她让我和娃儿早上煮着吃,我都没舍得吃。”

“张姨隔三差五就给我们家送炒菜,还炖汤,喝着张姨炖的汤,我感觉她就像我第二个妈妈。”孩子拿出书包、文具和一些课外书籍,“这些都是张姨和社区其他阿姨、叔叔送来的,他们叫我好好学习,挣钱为妈妈治病。我要让妈妈站起来。”

天塌下来有我们帮你扛

昨日上午,在宋红年所住的家属楼下,几位城北路社区工作人员正背着她吃力地向路口挪



去体检的路上累了,社区工作人员连忙跑着去找凳子让宋红年休息。

着,他们准备带宋红年做免费妇科检查。

“社区的好心人没几天就往我家跑,不是背着我去附近的残联开会、参加活动,就是背着我去邻近的医院做身体检查。”宋红年感激地说。

一名街坊说,张丽还没当社区主任的时候就常帮助宋红年,去年正式上任后,逢年过节就掂着米面啥的送到她家,5年了一直帮。

“我每个礼拜都能看到张大姐和其他社区

人员来看红年,一到定期身体检查,张大姐就准时出现在我们单元的楼梯口,一个女人背着跟自己体重差不多的重量,叫我说一个张大姐顶十个男人。”住在宋红年对面的邻居说。

“这样的打击任何一个女人都承受不了,何况她身体还有残疾。当时我就想,天塌下来有我这个社区主任扛着,我一定要照顾红年,让她感受到社区对他们娘俩的爱。”张丽说。

给“豆浆”挑个错



□晚报记者 张勤/文 张翼飞/图

本报讯 “到底应该是‘爱不释手’,还是‘爱不饰手’啊?”昨日上午,在淮河路上的双河市场,中原区伏牛路第四小学的同学对着一个商店的招牌看了许久,最终认定这家商店招牌的用字不规范。

3月是中原区的“红领巾服务月”。昨日上午,一群头戴啄木鸟“头饰”的五年级小学生来到淮河路双河市场,看到一个卖豆浆的摊位招牌上把“红豆浆”写成了“红豆将”(如图),一名男生把这个错别字写到一张卡片上,送给摊主:“阿姨,这个‘将’字写错了,您改改吧。”

随后,大家又沿着街道走了几圈,发现了近百处用字不规范的地方。“简体字写成了繁体字,本来该一笔的笔画写成了两笔……”孩子们认真地把每个错别字记了下来。

“生活中出现的错别字和谐音字,容易让孩子产生认知上的混淆。”中原区伏牛路四小的语文老师王玉香说,“我认为应该出台相关的政策,提倡商家规范使用汉字,给孩子们营造一个良好的社会学习环境。”

半路上,他对女同事动起手

她拼命反抗→他拼命掐脖子→她装昏逃生

16日晚,李芳(化名)与同事张某送货返程途经杨槐村一条偏僻小路时,31岁、已为人母的她怎么也没想到平日不爱言语的同事突然掐住她的脖子狂性大发,她急中生智装作昏迷,保住了生命。 晚报记者 张玉东 实习生 刘洋

送货途中,同事突然伸出“魔手”

16日20时50分许,李芳与同事张某送货结账后返回公司,途经杨槐村一条偏僻小路时,张某突然将车停下对她动起手来。李芳拼命反抗,张某死死掐住她的脖子将其强暴。

后来,看到面前一动不动的李芳,张某将半裸的她推下车,并将刚刚收到的货款及李芳的手提包带走逃离现场。

一过路的好心村民将自己的外衣送与李芳裹体,并报警求助。

警方从李芳的老板处获悉,26岁的张某刚

刚进公司一个多月,家住经三路红专路交叉口附近,曾在陈碧开过一段夫妻保健品店。

民警又从其朋友口中得知,张某近期曾去过新密和登封两地。次日4时许,民警在北环路与丰庆路交叉口向西200米处,发现了被张某遗弃的面包车。18日20时许,民警在登封一家网吧内将张某抓获。

受害人无法面对丈夫和孩子

昨日,31岁的李芳精神恍惚地说,这个伤害是无法抹平的,因为她实在无法面对自己的丈夫和孩子,不知如何向他们提及此事。

“要不是我装昏,他就掐死我了。”李芳说,当时狂性大发的张某将她掐得喘不过气来,一度窒息昏厥的她感觉自己就要被掐死时,脑中突然闪出了装死的念头,见到自己躺着一动不动,张某便将她推下了车。

“当时我逃生后就想报警,可他把我的衣服和手机都带走了。”李芳说,多亏一个好心村民帮她脱离了困境。

嫌疑人被刑拘

对于所犯下的错误,张某称那是自己在特定环境下突然产生的想法。

张某的家人说,他没有什么朋友,而且做什么事都不会超过半年,并且从未成功过。以前两次恋爱失败经历也对他造成了特别大的伤害。

张某的同事说,张某平日在单位很少与人交流,但干起活来特别卖力,是个不错的青年,没想到会做出这种事。

目前,张某已被刑事拘留,金水公安分局刑侦八中队正对此案作进一步调查处理。

线索提供 王建华